

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

**Научно-популярная статья
Новые выставочные проекты музея**

Ю.А. Лебедева

2021



Фото 1. Открытие выставки «Аркадий Поляков. Олег Иванов. Максим Малоземов». Народный дом, 9 февраля 2020

разработать новые тематические экскурсии, мастер-классы, творческие встречи и привлечь в музей новых посетителей.

Первая выставка, открывшаяся в 2021 году в выставочных залах Народного дома, «Аркадий Поляков. Олег Иванов. Максим Малоземов. Живопись. Графика» собрала более 100 работ трех вологодских художников (фото 1). Здесь представлены живописные



Фото 2. Монтаж выставки «Окарина – глиняная флейта. Трапезная палата»

девяти современных художников Вологодчины. Куратором проекта выступает искусствовед И.В. Копьева. Это будут выставки не только живописных и графических работ, но и творческие инсталляции, интерактивные проекты, с использованием музыка и звука.

В 2021 году музей ждет своих гостей на новые выставки. Новые проекты появились в музее уже в феврале, и практически каждый месяц посетителей будут ждать вновь открытые выставки.

Каждая выставка – это способ показать посетителям результаты своей работы, свои коллекции, отреставрированные экспонаты. Это возможность

и графические полотна, пейзажи, портреты, натюрморты, мифологические сюжеты.

Данная выставка является первой в рамках проекта «Вологодский калейдоскоп». Данный проект предполагает в течение года представить творчество



Фото 3. Работы В.К. Лисиной в экспозиции «Ремесло и шедевры»

В подклете паперти Трапезной палаты с 20 февраля начинает свою работу выставка народного мастера России Марины Васильевой. Посетители смогут увидеть не только персональную коллекцию редких окарин мастера, но и работы, выполненные ее руками.

Выставку гармонично дополняют авторские куклы Марины Васильевой, народные костюмы и информационные материалы.

Творчество модельера-дизайнера Валентины Лисиной знакомо гостям музея по выставкам «Продолжая традиции...» (2018) и «Травы Кириллова» (2019). В 2021 году ее новые работы можно увидеть во время посещения экспозиции «Ремесло и шедевры» в Архимандритических кельях. В зале лицевого и орнаментального шитья представлены Вифлеемские звезды, зарукавье и воротник, выполненные с использование тех же приемов шитья, что существовали и ранее, с использованием жемчуга, бисера, золотной и серебряной нити и других материалов (фото 3).

В феврале 2021 года свой юбилей отмечает давний друг музея Заслуженный художник РФ Г.Н. Мамровская. В фондах музея хранится не малое количество рисунков, эскизов, сколков и кружевных панно, выполненных по ее проектам. К юбилею художника в музее откроется ее небольшая персональная выставка, где вновь будут представлены уже знакомые многим работы Галины Никитичны.

Довольно крупными выставочными проектами станут такие выставки, как «Русское барокко», «Засечная черта», «Сокровища Вологодских музеев» и другие. Это проекты, в которых примут участие крупные музеи нашей страны, предоставив экспонаты из своих фондов. Посетители смогут увидеть экспонаты из собрания музеев «Куликово поле», «Вологодский историко-архитектурный и художественный музей-заповедник», «Череповецкое музейное объединение» и других.

Впервые в этом году планируется освоить под выставки пространство Московской башни, где недавно завершились реставрационные работы. Там будет работать юбилейная

выставка коллекционера Александра Ильина и затем квилт-студии «Гатчина», которые представляют лоскутные панно, выполненные руками современных мастеров.

Джанна Тутунджян, известная российская художница, в 2021 году отметила свое девяностолетие. Ее работы хранятся во многих музеях Вологодской области и за ее пределами. В музее фресок Дионисия и в Кирилло-Белозерском музее также хранятся ее работы, которые будут представлены на персональной выставке художницы. Дополнить выставку планируется работами из собрания Вологодской областной картинной галереи и Вологодского историко-архитектурного и художественного музея-заповедника.

Всего в течение года музей подготовит для своих гостей более сорока новых выставок, посвященных юбилейным и праздничным датам, творчеству современных художников, демонстрирующие музейные коллекции и работу реставраторов.

Лебедева Юлия Алексеевна
заведующая экспозиционно-выставочным отделом
Кирилло-Белозерского музея-заповедника

www.kirmuseum.org

Телефон 8 (817) (57) 3 20 99